

歷屆學員學習心得

「研習小組」不僅是張文彪博士在闡述《僕人怎能領導學校》一書的內容要旨，而是帶領學員把僕人領袖的素質連結學校領導所觸及的不同範疇作深刻的反思，引導學員如何持守心志，本信前行。「研習小組」既是專業成長的省思，亦是領導實踐的探索。

黃子峰 (第一屆學員)
東華三院教科高級教育服務主任 (策劃及發展)

「非以役人，乃役於人」。在僕人領導研習小組中，張博士透過深入淺出的講解及豐富的經驗分享，以及小組互動討論及交流，讓學員掌握如何在學校推行僕人領導，事奉主和服侍人，有效推動學校發展及進步，締造和諧社會。

何敏茵校長 (第九屆學員)
基督教樂道幼稚園

透過僕人領導，能夠承行主旨，令世界變得更美好。參加了《僕人怎能領導學校》研習小組課程後，讓我瞭解如何成為助人成長及培育更多僕人領袖的僕人領袖。張文彪博士是小組學員學習僕人領導的明燈。在他的循循善誘下，我對Robert Greenleaf的「僕人領導學」產生了濃厚的興趣，並進行研究。卓越的僕人領袖能善用領導，祝福生命、培育生命、更能以生命影響生命，讓學校不斷進行可持續性的發展。最後，在天父的祝福下，孕育了充滿信、望、愛的校園。

潘素媚副校長 (第七屆學員)
天水圍天主教小學

有沒有人讚賞你有領導風範和領袖的資質？上帝有沒有呼召你做領袖？學校領袖是有權有位，與跟隨基督的僕人領袖有何異同？在《僕人怎能領導學校》研習小組，張博士與學員探討僕人領袖的理論、特質和角色，理論與實踐兼容。誠意邀請你報讀課程。

吳佩貞校長 (第九屆學員)
香港真光中學小學部

回望2018年參加「僕人領導研習小組」，當時教育局正為幼稚園推行變革，我才剛成為主任，學校便碰巧遇上大變動，維持半年沒有校長的日子。感謝神讓我在這迷失煩惱的時候，參加這課程，這課程不但讓我學會做領導的特質與考慮，而且還讓我明白做神眼中的僕人領導對團隊對自己及對神的重要！

馮家慧主任 (第四屆學員)
香港基督教女青年會荃灣幼兒學校

很多領袖課程都注重權力和管理技巧的掌握，但這個課程卻依從聖經的教導，效法主耶穌基督，以服侍和敬畏神的心去事奉，我們既是僕人，亦是領袖，學習如何成為僕人領袖。我十分享受這個課程，透過張博士的講解、文章閱讀、查考聖經、小組分享等，我自己有很多得著和反省，對自己有更多的了解。我亦十分珍惜和各學員的交流，分享在自己崗位上的難處，學習如何在自己崗位上實踐乃役於人的使命和情操，本人大力推薦這課程。

蔡康年校長 (第三屆學員)
神召會康樂中學

很高興能參與第九屆的僕人領導研習小組，課程不但在理論上讓我更明白僕人領導的要義，從張博士的分享中亦切實了解到在學校領導工作上如何實踐僕人領導。透過與同工討論當中的挑戰與應用，讓我在學校領導工作中有更深刻的反思。鼓勵大家一同參與，並以耶穌作榜樣，讓教育界得著祝福！

邱春燕校長 (第九屆學員)
東華三院甲寅年總理中學

在我學習「僕人領導」的過程中，我愈來愈經歷到以「僕人領導」精神帶領學校的效力，領袖在情況不好時不會氣餒，在情況大好時就更會謙卑，而整個教學團隊也樂意同心協力去服侍。

何淑儀校長 (第七屆學員)
平安福音堂幼稚園教育發展中心總幹事